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Hegalakult az Udvarhelyvármegyei 
Magyar Nemzeti Párt. 

Január 31-én délelőtt a helybeli Bukarest-
szálló színháztermében népes politikai gyűlésre 
jött Össze a vármegye férfi  lakossága. Városi 
polgárság, kereskedők, iparosok, tanárok, vidéki 
birtokosok, lelkészek, tanitók, kisgazdák nagy 
számú egjbtsereglése bizonyította, hogy a vár-
megye magyarsága a kimondott hivó szót meg-
értette és egyértelműiig részt akar venni az or-
szág politikai életében és ezzel a maga Borsának 
irányításában. 

A gyűlést Sz. Szakáts Péter, a Magyar 
Szövetség elnöke nyitotta meg s vezette tovább 
is. Megnyitójában tömör és világos szavakkal 
jelölte meg a gyűlés célját, azt, hogy a magyar-
Bég a választásokon részt vegyen, s ez irányú 
magatartását, irányelveit megállapítsák. A tör-

vények tiszteletben tartása mellett, ezentúl par-
lamentáris uton is törekednünk kell, s fogunk  is 
törekedni, hogy természetes emberi jogainkat, 

melyeket különben, mint kisebbségi jogokat írott 
szerződések is biztosítanak, az állami élet kere-
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tén beiül érvényesítsük. Ezért Van szükség ma 
komoly elhatározásokra, s ezek alapján az ak-
cióba lépésre. 

A nugy tetszéssel fogedott  megnyitó beszéd 
után Sebesi János dr. indokolta meg röviden az 
előterjesztendő határozati javaslatot. Ma nem 
hosszas és szép beszédekre van szükség, de ha-
táro?ett éa egyöntetű cselekvésekre. Sikert szá-
munkra csak az egység biztosithat. Céljaink 
olyanok, hogy elérésük nemcsak a saját ré-
szünkre, de az áíiam részéra is előnyös és kí-
vánatos, s az a köznyugalmat, haladást biz-
tosítaná. Javaslata, melyet a gyűlés egyhangú 
helyeslésekkel tett magáévá, a következő volt: 

Udvarhelyvármegye összegyűlt választópel-
gársága elhatározza, hogy a Magyar Szövetség 
által megállapított programm alapján „Udvar 
helyvármegyei Magyar Nemzeti Párt" elnevezés-
sel politikai pártot alakit, a parlamenti válasz 
tásokra szenátor és képviselőjelölteket állit, hogy 
egyéni és nemzeti jogainak biztosítását és a 
szenvedett sérelmek orvoslását a parlamenti kép-
viselet utján is szorgalmazza, megválasztja a 
párt vezetőségét és a Románia területén lakó 
magyarságot hasonló egységes párt alakiiására 
felhívja. 

Ezután a Msgyar Szövetség már ismeretes 
és ann&k idején a lapokban (a általunk is) rész-
letesen ismertetett programmját olvasta fel,  me 
lyet a gyűlés élénk helyeslésekkel tett magáévá. 

Embery Árpád a javaslathoz pártolólag 
szól. A magyarság nem privilégiumot kér; ön-
érzetesen vallott programmjának a megvalósítá-
sához azonban egyöntetűen ragaszkodik. E pro-
grammért az összesség küzd, s igy reméli is, 
hogy az egész ország összes lakosaágával egyenlő 
polgári jogait elérheti, olyan jogokat, melyek 
sem valami gyarmati állapotnak, de a civilizá-
ció követelményeinek felelnek  meg. Községi és vár 
megyei önkormányzat egyik főkövetelményünk; 
ez autonomiák legszélesebb körű kiépítésére fel-
tétlenül szükség van a közmegnyugvás biztosí-
tása érdekében. Szükséges, hogy Erdély és e 
vármegye magyar fiai  megtalálják boldogulásukat 

e földön,  melyhez őket ezer szál köti. Mindezek 
kiküzdése érdekében kell magyar képviselőket 
választanunk, akik napirenden tartsák a magyar-
ság kívánságait. Ehhez csak komoly, megbízható 
és értünk dolgozni akaró emberekre van szük-
ség, kik nem korteskednek, nem korcsmáznak, 
de a jövőért önzetlenül küzdeni tudnak. 

Kovács Lázár színién üdvözli az alakulást 
és egységre int. Bartha Miklós szavait idézi, aki 
szerint: habozás félveszteség,  testvérviszály egész 
veszteség. Helyesnek tartja, hogy a passzivitás 
véget ért, hadd érvényesüljön életünkben a ko-
moly munka és hivatottság, melyet azonban sze-
mélyeskedésnek megzavarni nem szabad. 

Sárosy Károly, bár nem megbízásból, de a 
vele együtt érző és gondolkodó munkásság csat-
lakozásának akar hangot adni. E szép egységet 
nem szabad semmi disszonáuciának megzavarni. 
A munkásság a pártprogrammban különben is 
megnyughatik, mert az a demokratikus követel-
ményednek kellőképpen inegjjlel. 

Papp LTriccz a székely gazdálkodók lelkes 
csatlakozását tolmácsolja. Ö is az egység és ösz-
szetartás szükségét hangoztatja. 

Pál Gábor dr., a Magyar Szövetség csik-
megyei tagozatának elnöke az ottani magyarság 
nevében üdvözli az alakulást. Ó is mindenekelőtt 
az egyöntetűség szükségét hacgoztatja; az ö»z-
szesség érdekében a kevesebbek akaratának a 
többek akarata előtt el kell némulnia. Az eset-
leges ellentétek elsimítására később lesz még 
idő és alkalom. 

Ugrón Zoltán az eddigi kormányok hibái-
val és mulasztásaival, a túltengő bürokratizmus-
sal, a hibás gazdasági politikával foglalkozott. 
Kivánja egy megbízható és gyakorlott tisztviselői 
kar alkalmazását, az adórendszer revízióját, a 
kiviteli tilalmak megszüntetését, a jogbiztonság 
minden téren való helyreállítását. Gazdasági gé-
pek behozatala, a munkaszüneti napok pontos 
szabályozása szükséges. 

Ezek után a gyűlés egjhangú lelkesedéssel 
a javaslatot elfogadta,  majd a kiküldött kandi-
dáló bizottság ajánlatára egyhangúlag a vezető-
séget választotta meg. 

A vármegyei párt elnöke lett: Se. Szakáts Péter. 
Alelnékök: Vajda Ferenc Székelyudvarhely, Psl Ferenc 
Oklând, Viola Sándor dr. Keresztúr, Hadnagy Mihály 
Korocd JegysSk: Biró Sándor, FazekaB Qaspár. Pénztáros; 
Varrő Elek EHer.őr: Kovscs Lizár. Intéző bizottsági ta 
gok : Bartók István. Benedek Géza, Bölöni Vilma», Embery 
Árped, Forró Géza. Frólich Ottó, Mezei Ödön dr., Rajk 
József,  Sebesi János dr., Tompa László, Balázsi Sándor 
sbranfalvi  Daniel Áron szfntegyházasfaWi,  D. Paál Lajos 
bögözi Kocs Lajos BzékelymuzBnai, Páiffy  Áron hodgyai, 
ifj.  Miklósi Karoly kisgalambfalvi,  Geg5 Simon szentléleki, 
Ugrón Zoltán fiatfalvi,  Nagy Lajos ctekefalvi,  Orbán János, 
Nagy Lajos, Lőrinczi István székelykereszturi, Gáspár Ká 
roly korondi Biró Sándor alsósófalvi,  Bajnóczki Bartalus 
Izsák szentdemeteri, ifj.  br. Daniel Lajos tarcsafalvi,  Deák 
Miklós székelyszentmihályi, Orosz Karoly székelyszenter-
zsébeti, Kiss Károly vargyasi, Kiss Jínos máréfalvi,  Mathé 
István dr oklándi. Kandó István székelydáiyai, Szitás 
István székelyzsombori. Székely Mit lós h. felsőrákosi, 
Ürmö'i József  h-szentpáli, Papp Tamás farkaslaki  lako-
sok. Továbbá a nsgy választmány; miuden községből 1—2 
—3, EÖt helyenkint 8—10 választó. 

A választások megtörténte utáa Sz. Sza-
káts Péter a maga és a vezetőség nevében a bi-
zalmat hálásan megköszöni, lelkesen üdvözli a 

csikmegyei magyareág képviseletében megjelent 
Pál Gábor drt és Élthes Gyula drt. A szomszé-
dos vármegyék magyarságát egymás kölcsönös 
támogatására kéri. Igy közös nagy céljaink el-
érhetők lesznek- A párt a Magyar Szövetség 
működését politikai téren folytatja,  s küzd köz-
gazdasági érdekeink megvédéseért, pénzügyi hely-
zetünk javításáért, s mindezek utján valameny-
nyittnk, u igy az állam javát is akarja előmoz-
dítani. 

A lelkesei; fogadott  beszéd után a gyűlés 
a szenátorjelölést ejtette meg. Forró Géza utalva 
a személy megválasztásának nagy fontosságára, 
Ugrón  Istvánt,  a Magyar Szövetság központi in-
tézőbizottságának egyik vezető tagját ajánlotta, 
ki nagy tudása, nyelvismeretei, diplomáciai jár-
tassága s lelkes fajszeretete  miatt a leginkább 
alkalmas e fontom  pozícióra. luditványát a gyű-
lés egjhangu lelkesedéssel fogadta  el s szená-
torrá Ugrou Istvánt jelölték. 

Ezután a székelyudvarhelyi kerületi pártot 
alakították meg, melynek vezetősége a következő : 

E!nök: Vajda Fereae Ale'nökök: Bartók István, Szsbé 
Dénes Titkárok : Kovácí Luár. Szakit* Zoltán (bikafalvi  > 
Végrehajtó <biz.: Barkóczi Albert, Becseit Aladár, Benedek 
Géza. Borosnjay P*1 dr, Biró Sándor, Bodrogi Baláas, 
Biró Lajos, Bölöni Vilmos, Burszác Sándor, Csiki Albert, 
Caiki Péter, Birtalan Domokos, Embery Árpad, Firltas 
Sfccdor,  FatMkaS" Gá8j»«v Fertnfczy  Ferenc, Í''uí i'ü (JénSr, 
Frólich Ottó, Gellért Lajos, Gyarmathy István, Haáz Ru-
dolf.  Hinléder Akos dr., János Domokos ár., Kakucs Fe-
renc, Káinoki Ferenc, Kassay István dr., Kassai Dénes, 
Dézsi Balazs, Herezeg Albert. Kerestély Gyula, Márton 
Dénes, N*gv Lajos dr., Nagy János, Orbán Endre, Papp 
Tamás, Pa fly  Jenő dr., Papp Z Endr«, Péter József,  Papp 
Dezső, Rájk József  Reudi Péter, Sebesi János dr., Szeles 
Miklós, Szabó József,  8zebeni Antal, Szász József,  Z 8c-
beas József,  Sebesi Akos dr., Jodál Gábor dr., Luk ács fly 
Elek dr, Szabó György, Szabó Károly, Sárosy Károly, Simd 
János, Sándor Pal, ifj  Ugrón Akos, Szabady Tivadar, 
Tamás Albert, Varró Elek, Veres Dunát, Veres György, 
további a választókerü:ethez tartozó községekből a vár-
megyei in*é?ő és nagy bizottságok tagjai-

Ambíció az ipar szolgá-
latában. 

E lap olvasói talán csodálkozva kérdik, 
hogy mit akarok ezzel a címmel kifejezni.  Nem-
rég magam is csodálkoztam, mikor a fenti  sza-
vakat hallottam egy érdemes bírótól és egy te-
kintélyes iparostól. Beszélgetésük tárgya az ipar 
volt, azt vitatták, hogy ipart űzni nem lehet 
ambíció nélkül. Az egész beszélgetésnél nem 
voltam jelen, csak a végszavakat hallottam, 
mégis sokáig tűnődtem, hogy mit is jelent való-
ban ez az idegen szó és milyen viszonyb*u van 
az iparral? Hogy meggyőződést nyerjek, elő-
vettem a Pallas Laikont és megtaláltam benne, 
hogy az ambíció latin szó és magyarul azt je-
jenti, hogy: „becsűletérzés" vagy „becsüleUze-
retet", 

Midőn megtudtam az idegen szó jelentősé-
gét, ugy tűnt föl  nekem, mistha mi iparosok ezt 
a szót valamikor régen használtuk és- üzletünk 
körében alkalmaztuk is volna. Régen lehe-
tett, talán csak álom volt az egész. Emlék-
szem olyan időkre, mikor még szabad ke-
reskedelem volt, az ipart nem korlátozta semmi 
mesterséges akadály, az iparos belelehelte tu-
dását, amb cióját ipari termékébe. Voltak idők» 
mikor kevés tőkével dolgozott és mégis verseny-
képes árut termelt, mert volt egy erkölcsös, biz* 



Választási előkészületek. 
Az elmúlt héten a választási előkészületek 

mindenütt megindultak, a magyarság az ország 
politikájában ezentúl feltétlenül  részt akar venni. 
Egyelőre a választói névjegyzékek kiigazitása 
miatti bizonytalanság okoz nyugtalanságot, mert 
a kormány e tekintetben még nem intézkedett, — 
lehet: nem is akar. Mindenesetre azonnal kérni kell 
a névjegyzékbe való felvételt.  Az érvényben levő 
választójogi törvény szerint a kamarai választá-
soknál szavazati joggal bir minden 21-ik élet-
évét, a gzenátor-választásoknál pedig mindeu 
40 ik életévét betöltött állampolgár. Minthogy a 
névjegyzék 1919-ben történt összeírásánál a ma-
gyarság nagy tömegei nem vétették fel  magukat 
a névjegyzékbe, most mindenki kisérje figyelem-
mel a kialakuló helyzetet és vétesse fel  magát. 
A névjegyzékbe a választás előtt busz nappal 
mindenki térheti felvételét.  A felvételhez  szük-
séges az életkornak születési anyakönyvi ki-
vonattal, vagy más közokirattal való igazo-
lása, valamint az illetékesség igazolása. A jelent-
kezésnek az "összeíró bizottságnál kell történ-
nie, ha ez a felvételt  megtagadja, akkor az ille-
tékes járásbírósághoz lehet folyamodni. 

A választási törvény főbb  intézkedéseit, az 
eljárás szabályait legközelebb lesz még alkal-
munk részletesebben is ismertetni; most egyes 
kétségek megnyugtatására még azt emiitjük meg 
itt, hogy a jelölő nyilatkozatok a választás el-
nökéhez a választás megkezdése előtt legkésőbb 
8 nappal adandók be. 

* 

A választást előkészítő munkálatok a vár-
megyeházán is folynak.  Most állítják össze és leg-
közelebb közzé testik a választási elnökök, az 
egyes szavazatszedő küldöttségek névsorát is. E 

célból a központi választmány a napokban ülé-
sezni fog. 

Párhuzamosan a közönség körében ia min-
denütt élénk megbeszélések folynak.  Egyes cso-
portok, érdekkörök jelöltjeinek és teljesen: önje-
lölteknek a nevei is — óráról órára szaporodva — 
röpködnek a levegőben. Nagyobb napilapjaink éa 
komolyabb hangadó köreink azonbau ugyanekkor 
komoly megfontolásra,  várakozásra és általában 
az arra való jelöltek személyében való egységes 
megállapodásra intenek. A mai idők valóban nem 
is alkalmasak arra, hogy a képviselőjelöltséget 
egyesek személyi hiúságok, helytelen ambíciók ki-
elégitéBéhez vezető útnak tekintsék. Nagy elhatá-
rozás, komolyság, közgazdasági kérdéseink alapos 
áttekintése és közdolgainkkal való eddigi önzet-
len foglalkozás  — körülbelül ezek a kellékek 
szükségesek a polgárság bizalmának elnyerésére. 
Az is kétségtelen, hogy egységbontással, mel-
léktörekvésekkel a magyarság célt érni nem tud, 
aki ilyesmiket szil, büat követ el az összeség 
érdekei ellen. 

* 

Az egyes választókerületek közül a várme-
gyében a székelykereazturi ragadja el az elsőbb-
séget abban, hogy a választótcözönség óhaja ko-
moly formában  kifejeződjék  éa jelöltjének szemé-
lyében megállapodhassék. E célból f.  hó 8-ikán 
d. e. 10 órakor a Walter-vendéglő nagytermében 
jelölő gyűlés lesz s ugyanakkor alakul meg az 
ottani szervezet is. A vezetőség kéri a polgár-
ságot, igy különösen a parajdi járás lakosságát, 
hogy a gyűlésen ais esetben ÍB szíveskedjék meg-
jelenni, ha a meghívók addig véletlenül neoa 
jutnának ÍB kézhez. Megelőzőleg Keresztáron 5-ikén, 
vasárnap d. e. 10 órakor is lesz egy kisebb je-
lölő értekezlet. 

A keresztúriak megmozdulását rövid időa 
belül a többi választókerület állásfoglalása  és 
jelölése is követni fogja,  s ezek után, remélhe-
tőleg, az összes önkényes és komolytalan kom-
binációk elnémulnak. 

tos talaj a lába alatt, amely biztosította, hogy 
befektetett  ambíciója meghozza a biztos ered-
ményt, a megélhetést. Ma nem látom az iparban 
az ambíció jelenlétét, a mai ipari termelés min-
den vonalon visszafejlődést  mutat és minden 
szakember,takinek érzéke van ipara iránt, ag-
gódva gondol arra, hogy mi lesz, ha még sokáig 
igy tart? Nem látok becsületes kivezető utat, 
nem hallok egy igazi biztató szót, amely reményt 
nyújtana arra, hogy az ipar fejlődésére,  üzleti 
becsületérzésre biztos talaj kínálkozik. Fejünk 
felett  elviharzott nehéz idők után nem kaptuk 
meg a béke olajágát, amely hivatva lett volna 
az emberek lelkéből az önzést kiirtani. A helyett 
nagy mértékben terjed az üzleti erkölcstelenség, 
a pénzvágyás és a dologtalanság. Ezek a rossz 
szellemek tartják a hatalmukban az ipart, ezek 
& rossz szellemek nem engedik, hogy érvénye-
süljön az ambíció és minden vonalon beleütkö-
zünk ennek a szellemnek átkos munkájába. 

Ma a jelszó: pénzt és mentől több pénzt 
összeharácsolni, mentől kevesebbet dolgozni és 
jól élni. Nem tekintenek arra, hogy a pénzhez 
üzleti becsület áván jutnak-e vagy a szegény tö-
megek véres verítéke árán ; a cél az, hogy vá-
gyaik ki legyenek elégítve. 

Látunk mindennap olyan jelenségeket, ame-
lyek az ipar teljes megbénításához fognak  ve-
zetni. Súlyos büntetések, magas adóbecslések, 
jövedelmi és forgalmi  adók elviselhetetlen ter-
hei, élelmi szerek el nem érhető és az anyag 
túlságos, sohasem képzelt magasságú árai mind 
azt mutatják, hogy ilyen viszonyok között az 
ipart fejleszteni  nem lehet. Ahelyett terjed a 
betegség, melynek meggátlására nincsen orvos. 
Az illetékes tényezők nem törődnek a bajjal, 
nincs érzékük az iparhoz. Az iparososztály so-
várogva várja a jobb időket, a jobb belátást, 
amely hivatva volna az elviselhetetlen terheken 
éa súlyos bajokon segíteni. 

Három éve, hogy Románia állampolgárai 
vkgyunKTez idő alatí hem Oldok egy olyan tn-
tézkedésről sem, amely hivatva lett volna iparunk 
fejlődését  komolyan előmozdítani. Ehelyett meg-
tanultunk félni.  Félni a megjelenő ujabb meg ujabb 
Dekretektől, félni  azok végrehajtóitól. Sankisem 
tud nyugodtan és biztosan termelni, mert nem 
tudja, vájjon holnap nem sujtják-e olyan magas 
büntetéssel, hogy elveszítse befektetett  csekély 
tőkéjét. Nem találunk biztos talajt lábunk alatt, 
nem találunk jóakaratú munkával felszántott 
termőföldet,  amelyben elvetett iparunk megte-
remje a becsületérzést és az ipari ambíciót. 
Ezek azok a jelenségek, amelyek miatt az ipar 
mindenütt visszafejlődést  mutat. Ei kell háritani 
a fejlődés  útjából a mesterségesen felállított  aka-
dályokat, friss  vért kell engedni a megfertőzött 
erekbe, hogy az ipar meggyógyulva, megerősödve, 
ujabb fejlődésnek  legyen letéteményese. Az 
ipari ambiciő olyan, mint a magasratörő délceg 
jegenye, magasba kívánkozik, de ha törzsét ok-
talanul megbántják, a derék kettétörik és a 
büszke jegenye elpusztul. 

A világháború romhalmazzá tett minden 
tudást, minden alkotást. Elfajult  az emberi ér-
zéB, az emberi szeretet, amelynek értéke már 
nem melegít többé. Az önzés, kapzsiság nem 
ismer határt, jelszava a zsákmányolás. Nekünk 
ezeken az elpusztított romokon kell egy boldo-
gabb, becsületesebb világot felépíteni,  amely vi-
lág a munka, a becsületesség és a szeretet világa 
legyen. Ennek a világnak a felépitésére  kell ke-
zet fognunk,  hogy ezeken az eszméken épüljön 
fel  egy becsületes é3 ambiciózus versenyképes 
ipar. Igazat adok a két beszélgető urnák. Am-
bíció nélkül ipart űzni nem lehet! 

Naay János iparos. 

Kinevezések a törvényszéknél. Dimit-
rescu Demeter jalomitai törvényszéki birót a 
székelyudvarhelyi törvényszékhez helyezték át, ki 
január 31-ikén teljes ülésben az esküt letette. 
Maráth József  dr. és Ehrlich István joggyakor-
nokokat jegyzőkké nevezték ki. 

A községi takarékpénztárak. 
Vasárnap volt. Két ur járt a falunkban.  Mi-

ért jöttek ? Mert tok pénzt — milliót akar-
nakelhelyezni, "bizonyosan jó kamatra. Ezt súgják 
az emberek s némelyek váltig mondják: „Be jó 
volna egy kis pénz — juhokért menni vele." Ma-
gam pedig elgondolkozom, részint a millión, ré-
szint az embereken ! s arra a meggyőződésre ju-
tok, hogyha ezt a sok pénzt nem uzsorára, ha-
nem tisztességes kamatra elhelyezni lehetne, nem 
csak a földmives  osztály erősödnék meg általa, 
mert oly gazdasági befektetéseket  lehetne tenni 
szövetkezeti alapon, ami a nép tisztességes meg-
élhetését biztosítja, de a nemzet-vagyonosodást is 
előmozdítaná és akkor sem az elégedetlenség, sem 
a békétlenség, Bem az önzés fel  nem üti a ta-
nyáját. 

Igen világos tehát, hogy oly dolgokat kell 
megvalósítani, amik megtartják a falusi  embert 
a maga vallásos, szorgalmas, munkás egyszerűsé-
gében, de ngy, hogy lelkileg müveit, erkölcseiben 
erő 8, vagyonilag, illetve gazdaságilag szintén erős 
legyen, nehogy „kenyeret és játékot" kiabáló pro-
letár váljék belőle. Hisz megborzad az ember a 
kivándorlás veszedelmes növekedésétől, melyet ré-
szint az elégedetlenség, a munkahiány, a birtok-
szerzési viszonyok, részint a drágaság, súlyos ter-
hek, meg a pénzsóvárgás okoznak. Soknak nincs 
annyi termőföldje,  miből tisztességesen megéljen, 
szerezni hozzá képtelen, él-él nagy nehezen a 
egyszer csak eladja, pénzzé teszi birtokát s átvi-
torlázik a dollárok hazájába. Ha pedig egy sza-
bad birtok kerül eladásra, abból vajmi nehezen 
tud szerezni, mert a pénzintézeteknél erre nehe-
zen kap kölcsönt s ha igen, oly horribilis „kama-
tot éa kezelési költséget" magában foglaló  °/«-ra, 
melyen megborzad az ember. 

Éppen ezért szükséges volna egy olyan pénz-
intézet létesítése, mely a törpe és kisbirtokos osz-
tály rendelkezésére álljon, de arra is szolgáljon, 
hogy a község szükségleteit e pénzintézet nyere-
ségjövedelméből fedezni  lehessen. 

Két eszme van. 
1. Az a két ur, ki a milliót akarja elhe-

lyezni Etéd és vidékén — adja ide legalább is 
6°/0-os kamatra egy vagyonosabb társaságnak, 
mely 8% os kamattal gyümölcsöztetve ezt a pénzt, 
sok hasznos dolgot tudna produkálni, elősegíteni. 
Egy nagy részvénytársasági malom felállításáért 
már gyűléseznek és tárgyalnak az etédi gazdák, 
Csak a pénzről volna még egy kis szó. E?zel az 
intézménnyel többet lehetne keresni, mintha egy-
szerűen kötvény, vagy váltó-kölcsönt kezelnének. 
Itt van a közintézmények erdeinek kitermelése — 
mind busásan adnák vissza a befektetett  tőkét. 

2. Beszéljünk számokban. Ha egy község-
nek van (mint községi, vagy közbirtokossági) 15# 
hold földje,  ezen birtokoknak nincs annyi jövedel-
mük, vagyis a haszonbérből nem kerül bs annyi 
pénz, mint amennyi adóssága van a községnek, 
vagy a közbirtokosságnak. Ezért van egy-eg/ 
községbén oly nagy pótadó a másféle  terhek gar-
madával — mit a nép nem bir fizetni,  mert nincs 
jövedeme. Igy sem a község nem szabadul meg 
adósságától, sem a nép a nagy teherviaeléstől. 
Mikor tehát községi takarékpénztárakról van saó, 
akkor a nép hajainak orvoslásáról, a nép gazda-
sági megerősödéséről beszélünk. 

Ennek a községi takarékpénztárnak alapját 
megvetni s biztos alapokra helyezni csak ugy lehet: 

1-ször, ha a nagy bankok fölösleges  és kí-
nálatra bocsátott azázezreit, vagy millióit falusi 
kisebb szövetkezetek rendelkezéseire bocsátják 
tisztességes olcsó kamat mellett, mely szövetke-
zetekből fejlődnének  a községi takarékpénztárak — 
annál is inkább, mivel a hitelszövetkezetek jé 
időre működéseiket beszüntették, mert a volt Köz-
ponttal megszakadt a nexus és nagy a valutária 
diferenţia  a az uj Központok pedig nem veszik 
át a volt Központ szerepét — mindenben. 

2 szór, ha a községek és közbirtokosságok 
a tulajdonukat képező birtokaikat eladnák; azt a 
pénzt a községi takarékpénztár kezelné s igy a 
kamatokból sokkal több jövedelemre tenne Bzert 
a község, mint a haszonbérekből, mi által a köz-
ség kiadásaira is megvolna a fedezet,  a hitelügy 
kedvezőbbre fordulna,  az uzsora kipusztulna s a 
pótadót bizonyára csak hírből ismerné a nép. 

Igy a községi birtokok felszabadulnának  a 
a nép tulajdonába mennének át. Ekkor a család-
fenntartásra  is volna elegendő föld,  szaporodna a 
kisbirtokos osztály, lendületet nyerne a gazdasáp 
élet s bizonyára kevesebb lenne a pótadó, meg 
a rovatai. 

Etéd Bálinth Zoltán. 

A Polgári Önkópső Egylet fillérea-
télyeinek sorozatát f.  hó 7-én ismét megkezdi, & 
következő műsorral: 1. Nyitány: Cigány zene-
kar. 2. Szabad előadást tart: Körtvéiyfáy  József 
városi tanácsos. 3. Szaval: Wmter Pál főgimn. 
VII. o. t. 4. Népdalok. Éneklik: Bsnkő Józsefné 
és Verestói István. 5. Monológ: Pap Margitka. 
6. Téves kapcsolás, tréfa,  1 felvonásban.  Szerep-
lők: Fülöp Jucika, Jakabos Iionka, Szentes 
Annuska, Páncél József  és Felméri Eodre. Ren-
dezők : Orbán Zalmuska, Orbin Rózsika, Cser-
gőfi  Sándor és Dénes Gábor. F. hó 14 én jeíms-
zes fíllérestély  lesz, melyre a köiönség figyelmét 
előre is felhívjuk. 
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U j subprefectus.  A kormány Rauca-
Rauceauu Izidort, volt közélelmezési kormánybiz-
tost a vármegye Bubprefektusává  nevezte ki. 
A kinevezés az itt élö románság körében is 
vegyes hatást keltett, a magyarság pedig ma-
gyar alispán kinevezését óhajtja. Mindezeknek 
közelebbről mindenik részről hangot is szándé-
koznak adni. 

Az 1922 évbeli katonai korosztály be-
vonulását február  1-ről március 15 ikére ha-
lasztották el. 

Tisztelgések a prefectuenál.  A hiva-
talába lépett, Neamtiu Valér uj prefectua  előtt a 
vármegye különböző intézetei, testületei f.  hó l én 
tisztelegtek. A közigazgatási tisztviselői kar üd-
vözletét Biró Dénes főjegyző  fejezte  ki, aki a 
prefectus  jóindulatát kérte s támogatását ahhoz, 
hogy a közigazgatás régi nivója ismét elérhető és 
megtartható legyen. A prefectua  kijelentette, hogy 
a közel múltban tapasztalt hibák és hiányok ál-
talában az akkori átmeceti helyzet következmé-
nyei voltak. Neki is fótörekvése,  hogy minden ál-
lást becsületes és tanult tisztviselők foglaljanak 
el. A prefectus  többi kijelentéseiben általában a 
székelység iránti jóindulatát és a felekezeti  egyet-
értés szükségét hangoztatta. 

Halálozás. Solymossy  László dr. orvos, 
néhai Solymossy Lajos dr. főreáliskolai  igazgató 
és Györffy  Anna fia,  26 éves korában, f.  évi ja-
nuár 23-án délután VÍ6 ónkor Budapesten meg-

'fcalt.  Ismét egy a aok közül, akik a harctereken 
szerzett betegség miatt pusztultak el. Mi&t orvos 
növendék jutott katonasorba a teljesítette válasz-
tott pályájával járó szent, kötelességét — híven 
ás becsülettel. Tartalékos honvédhadnagyi tiszt-
ségre jutott a a nagy és kis ezüst és a bronz 
-vitézségi érmek tulajdonosa volt. Az orvosi pá-
lyát rajongásig szerette s orvosi oklevelét a for-
radalmat követő zavaros időkben páratlan szor-
galommal a bámulatos kitartással megszerezve, a 
fővárosi  klinikákon kezdett gyakorlathoz. De rö 
vid idő múlva hivatása teljesítése közbon infectiót 
kapott s a harctereken szerzett lappangó beteg-
sége ezzel felujult.  Az orvosi tudomány legújabb 
vivmányai a orvostanárainak tudása és fáradha-
tatlan buzgósága a közel egy évi gyógykezelés 
alatt neaa voltak képesek megmenteni szervezetét 
a végzetea kór hatalmától. A nagyratörő s vég-
telenül kedves éa szeretetreméltó ifjút  a Kerepesi 
temetőben helyezték nyugalomra ideiglenesen, mig 
a helybeli családi sírboltba édesatyja mellé haza-
szállíthatják. Korai elhunytát testvérei s kiter-
jedt rokonsága siratják; emlékének tisztelői s ba-
rátai meleg könnyekkel áldoznak. 

Özv. Saeníkovits  Jánosné Szócs Rebeka ja-
nuár 29 ikén, 76 éveB korában Székely udvarhe-
lyen meghalt. A tisztes korú uricőt, tekintélyes 
rokonság gyászolja. 

Jakab  József,  nyűg. főhadnagy,  az itteni 
Brdőipar-vállalat igazgatója f.  hó 3 ikán, 44 éves 
korában elhunyt. Az életerős féri  halálát alig pár 
napi betegség, tüdőgyuladás okozta, ami, való-
színűleg, az itt is uralkodó spanyoljárványból 
fejlődött  ki. 

Lájber János fazekasmester  62 éves korában, 
Székelyudvarhelyen, f.  hó 2-ikán elhalt. 

Hadirokkantak, hadiárvák és özve-
gyek ügyeit intéző hivatal létesül városunkban. 
Az Oficiul  Naţional I. O. V. megyei fiókját  szer-
vezik meg. A hivatal igazgatójává Metea Jánost 
nevezték ki, helyisége valószínűleg a laktanyában 
lesz. Reméljük, hogy a szervezés munkálatai ha-
mar befejezést  nyernek, a jövő számunkban már 
tudathatjuk az érdekeltekkel, hol, mikor jelentkez-
hetnek ügyes-bajos ügyeik elintézése céljából. A 
hivatalra égető szükség van, mert aligha akad 
még város, a melyben a rokkantak ügyével olyan 
keveset törődnének, mint nálunk. Sok rokkant ka-
tona rég óta hordja a zsebében a nyugdijat meg 
állapító végzést, de nyugdijához még nem tudott 
hozzájutni, pedig éppen most, a szigorú tél ide-
jén, volna arra leginkább szüksége. A rokkautügyi 
hivatal áldásos tevékenységet fejthet  ki, ha ezek-
nek az ügyét minél előbb megfelelőn  elintézni. 

A főgimnázium  estélye. A székelyud-
varhelyi r. kath. főgimnázium  tanári testülete 
és ifjúsága  február  5 én, vasárnap tartja tánccal 
egybekötött jótékonycélu estélyét az intézet 
tornacsarnokában, mely az előjelekből Ítélve, 
egyike lesz a farsang  legsikerültebb estélyeinek. 
Az estély műsora a következő: 1. Weber C. M.: 
Nyitány a „Bűvös vadász" bői. Előadja a hely-
beli Filharmonikus társaság zenekara. 2. Kis-
faludy  K.: „Hűség próbája". Vigjáték 1 felvonás-

ban. Személyek: Mátyás király — Beke Béla 
VIII. o. t., Upor főispán  — Tamás Jenő VII o. 
t., Sáfár  — Ajvász Andor VII. o. t., Márta, 
leánya — Paál Magda VI. o. t., Bartók, ménes-
mester — Biró András VII. 0. t., Ecdre, fia  — 
Winter Pál VII. o. t.. Vidor — Kálmán Lajos 
VI. o. t., Szolga — FülflD  Lajos VII. o. t. 3. 
Dr: Pelczer V.: Valse Romaatique. Előadja a 
Filharmonikus Társaság zenekara. 4. Eieven új-
ság. Farsangi tréfa.  Szereplök: az intézeti leány 
és fiunövendékek.  A nagy érdeklődésre való te-
kintettel két előadás lesz. Az első pont 6 órakor 
éa a második 8 órakor. 

Értsünk egyet! A válesztásoknál oly kí-
vánatos egyetértés szép példája az alábbi eset. 
Székelykereszturon a műit napokban, tekintélyes 
polgárokkal egy kisebbszerü jelölő értekezlet, 
illetve megbeszélés volt. Három név került ko-
molyan szóba : Viola Sándor dr., Elekes Dénes 
dr. és Petre Bálint, ottani tekintélyes iparos, az 
ipartestület elismerésre érdemes önzetlenségü 
elnökének neve. Utóbbit a szociálista párt brassói 
központjából is jelölték. Petre maga rögtön ki-
jelentette, hogy jelöltetését nem vállalhatja, mert 
sikerre nem Bzáisithat s a magyarság egységének 
megbontásához hozzájárulni nem akar. Elekes dr. 
késóbb többedmagával felkereste  Viola Sándort, 
kit egyéniségénél és koránál fogva  elsőbben is 
hivatottnak vél a jelöltségre. Viola kijelentette, 
bogy ő a maga jelöltetését el nem fogadja,  arra, 
közéleti tevékenysége, munkabírása folytán  Ele-
kest tartja a legalkalmasabbnak. Elekes a jelöl-
tetést — amennyiben a közbizalom nem másnak 
a nevében egyesülne — a jelöltséget elvállalja. 

A tenyészapaállat-vizsgálat Székely-
udvarhelyen f.  hó 11-ikén d. e. 9 órakor az uj 
városháza előtt fog  megtartatni. Eléállitandók 
mének, bikák és kanok. 

A Nőegylet Arany-estélyére vonat-
kozó tudósításunkból a mult számunkban — al-
kalmi tudósitónk sajnálatos hibája miatt — ki-
maradt a neve Csefó  Sándor kollégiumi tanár-
nak, aki a „Tengerihántás" ötleteseu rendezett 
élőképének valóban élő és mozgó környezetében 
Arany e remek* balladáját nagy hatással sza-
valta és a mesemondó öreg alakját egvszeramind 
színészi készséggel játszotta meg. Ugyanakkor 
nem jutott hely egy az esélyhez fűződő  észre-
vételünknek, melynek utólagos elmondását — te-
kintettel a még ezután rendezendő sok minden-
féle  estélyre — most sem tartjuk egészen feles-
legesnek. Ez estélyen a diákság egyrésze fegyel-
mezetlenül, a közönséget zavarólag viselkedett; 
zajosan lökdösődtek, diskuráltak, másképpen is 
— szándékosan — dörömböltek. Ilyesmi, a fi 
gyelni akarók bosszúságára, más alkalmakkor is 
előfordult.  Hasonló esetek elkerülése céljából, 
talán az egyes intézetek igazgatóságainak cél-
szerű lenne intézkedni, hegy az alsóbb osztályok 
rendetlenebb hajlamú tanulóit az ilyen estélyek-
től távol tartsák, s a többiek mellé is egy-két 
rendfentartót  küldjenek ki. 

Részvét-köszönet. Mindazoknak, kik fe-
lejthetetlen férjem  elhunyta alkalmával részvé-
tükkel felkeresni  szívesek volíak, úgyszintén 
azoknak, kik koszorú-megváltás cimén 500 leut 
férjem  nevére jótékonycélra összeadtak, ezúton 
mondok hálás köszönetet, özv. Bede  Oyuláné. 

Van-e vagy nincs ármaximálás? Időn 
ként városunkban egy egy rendőrségi segédkezés-
sel összekötött ármaximálási razzia történik. A 
mult kedden fát  maximáltak, illetve a zetelaki 
tűzifa  szekerét 85 leuért adatta el a maximáló 
bizottság elnöke a közalkalmazottaknak, később a 
zöldség-piacon a vidékről behozott almát kobozta 
el azon a jogcimen, hogy az eladók túllépték a 
maximális árakat. Mindenesetre kívánatos lenne, 
ha közszükségleti cikkeink árai hatósági közeg 
közbejötte nélkül is nem állandóan fölfelé  emelked-
nének, hanem alább szállanáoak. Azonban ezt 
elérni csak az általános gazdasági helyzet megja-
vításával, pénzünk értékének emelésével, s más 
üdvös közhasznú intézkedésekkel lehet. Egyes 
ilyen esetekből csak lelki elégedetlenségek kelet-
kezhetnek. Különben, tudtunkkal, a fa  árát utol-
jára köbméterenként 60 leuban állapították meg, 
a zetelaki szekérfa  átlagban 2 négyszögméter, az 
ára 120 leu és nem 85. Az alma ára csak 1920 
évben volt maximálva, amikor az uton is alma 
hányódott — a mult évben alig termett valami — 
ebben uj maximálásra lett volna szükség, vagy 
rendeletileg lettek volna figyelmeztetendők  a ter 
melők, hogy készletükért mily árat követelhetnek. 
Igy egymást megértve, egymást kiméivé s az 
igazságot szolgálva jutunk el oda, hol a megértő 
lelkek találkozásából csecdes harmónia lesz újra 
az élet. Kicsinyesség, esetleg az erősebb jogának 
éreztetése sohasem vezet a megértéshez. V—ó. 

F. Csók Vilma meghalt. Szomorú hírt 
hozott a napokban a posta. Az itt ÍB jól ismert 
F. Csók Vilma, a Fehér féle  színtársulat kedveB, 
széphangu primadonnája, Tordán rövid betegség 
utáa meghalt. Difteritiszt  kapott a mire baját fel-
ismerték, megmenteni nem lehetett. Sok szép öl-
tözéke gazdátlanul, férje  legnépszerűbb primadon-
nája nélkül, özvegyen maradt, szinésztársai a ked-
ves jó kollegát gyászolják benne. A közönség is, 
ha majd a társulat visszatér, kedvelt művésznő-
jének hiányát sokáig érezni fogja. 

Az anitárius nők szövetsége a székely-
udvarhelyi egyházközségbea, január 29-éa d. u. 3 
órakor alakuló közgyűlést tartott, melyen a szö-
vetség alapszabályainak elfogadása  után, kimon-
dotta a megalakulást, mintegy 80 taggal. Bölöni 
Vilmos lelkész többrendbeli előterjesztése után, 
melyet a közgyűlés elfogadott,  megejtették a vá-
lasztásokat a következő eredménnyel: Elnök: özv. 
Szakács Károlyné; alelnök : Németh Albertné; 
titkár : özv. Benedek Lajosné és BHöni Vilmosné ; 
jegyző : Nagy Ella; pénztárnok: Fekete Irén és 
18 tagu választmány. A nők szövetsége kimon-
dotta, hogy a tél folyamán  templomi felszerelé-
sekre műsoros estélyt rendez s erre kiküldötte a 
maga kebeléből a rendezőséget. 

A „Tartalékos férj"  január 28-iki elő-
adása elég nagy számú közönséget vonzott a 
Bukarest szálló színháztermébe, bár látható volt, 
hogy a hétről hétre egymást követő estélyek éa 
mulatságok közönségünket kezdik kimeríteni. A 
darab gördülékeny előadásban ment, bár szerény 
megjegyzésünk az, hogy az ilyen szókimondó 
zsánerű színdarabokat hagyjuk színészeknek ját-
szani, s műkedvelőink inkább súlyosabb irodalmi 
értékű, közönségre és szereplőre tanulságosabb 
darabok előadásában fáradozzanak.  Az előadás-
ról magáról csak jót írhatunk, a szereplők min-
denike tudásának legjavát nyújtotta. Jakabos 
Irénke, Fülöp Jucika és Gábos Margitka a na-
gyobb női szerepekben műkedvelőknél ritkán ta-
pasztalt ügyességgel játszották meg szerepeiket. 
A férfiak  közül Bodrogi Balázs, Kerestély Gyula, 
Csendőr Jenő, Páncél József  és Jeszenszky Mik-
lós tűntek ki ügyes játékukkal. Kisebb szere-
peikben jók voltak: Nagy Bertuska, Szentes 
Annuska, Bardocz József,  Verestói János és Bar-
tók Lajos. A darabot Fischer Ferencz rendezte 
a tőle már megszokott nagy gyakorlattal és min-
denre kiterjedő figyelemmel.  — Az estélyen feltli-
fizettek:  Borosnyay Pál dr. 100, Rössler K. 30, 
Bartók István 25, Lapka Henrik, id. Péter Jó-
zsef,  Magyari Erzsi, Gönczi Gábor dr. 20—20 
leut. Ugy a szíves közreműködőknek, mint a 
feiülfizetőknek  -a rendezőség ezúton mond hálás 
köszönetet. 

Fest, tisztit a SCHMITZ 
Odorheiu-Székelyudvarhely. 
Megjelent a Székely Szó. A Székely 

Szó, mely nemrég megszűnt, hogy ujult erővel is-
mét feltámadjon,  január hó 29-ikén Gyergyószent-
miklóson ismét megjelent. A lap társszerkesztő!, 
az eddigi felelős  szerkesztő, a tehetséges és lel-
kes Színi Lajos mellett, T. Imets Béla éB Makkay 
Domokos dr., ismert nevü jeles székely irók. 

A Szociális Misszió gyönyörű tevékeny-
séget fejtett  ki a háború folyamán  és rövid időre 
még azután is. Nemeslelkü hölgytagjai mindenütt 
ott voltak, hol a nyomor szenvedéseinek enyhíté-
séről volt szó 8 kifogyhatatlanok  voltak az igazi 
keresztény felebaráti  szeretettől sugalt leleményes-
ségben, hogy nagy céljaikhoz az anyagi eszközö-
ket összehozzák. A megszállás idején azonban mű-
ködését a hatóság megszüntette és a szegények 
istápolására szánt pénzecskéjét is elkobozta. Pe-
dig ha valamikor indokolt volt működése, moat 
valóban az lenne. Éppen a napokban érkezett meg 
az elhunyt XV. Benedek pápa adománya, 10 rená 
fiu  ruha azon rendel tetéssél, hogy a Szociális 
Misszió ossza szét szegény fiúcskák  kőzött. De hol 
van a Szociális Misszió ? Mintha XV. Benedek 
nemes adakozása intés volna, hogy ez a fontos 
társadalmi intézmény újra életre keljen, hisz ma 
már a megértés idejét éljük, sőt Erdély legtöbb 
városában zavartalanul működött eddig is és mű-
ködik most is. Nemeslelkü Hölgyek, ̂  vegyék fel 
újra a legnemesebb munkát, hirdessék cseleke-
deteikkel Krisztus szociálizmusát! Nem hihető, 
hogy akadna hatóság, mely ilyen munka elé aka-
dályt gördítene, de feltehető,  hogy éppen a ható-
ság vissza fogja  adni — az elkobzott kőnyörü-
let filléreket. 

A református  egyház estélye. Az idei 
farsang  egyik legérdekesebb és legkedvesebb mu-
latsága; kétségtelenül, a református  egyház feb 
ruár 18 iki műsoros estélye lesz. Az előkészítő-
bizottság olyan miisor összeállításán fáradozik, 



mely teljesen elUt az eddigiektől. Belenyúl a szé-
kely népéletbe, feleleveníti  annsk cépfecntartó 
szokásait, rámutat & jelen hibáira és hiányaira a 
mindezt megfelelő  kedves előadások keretében 
teszi. Az estéiy a fiu  és leányiskola javára fog 
rendeztetni s már e szempontból is felhívjuk  rá 
a közönség szíves érdeklődését. 

A ref.  If júsági  Egyesület január 29 ifei 
vallásos estélyéu suép számú közönség vett részt. 
Az estély szép példáját mutatta az egyes vallás 
felekezetek  egyetértő összeműködésének is, ameny 
nyiben a programm legterjedelmesebb része Bö 
lőni Vilmos uoitárius lelkész gondolatokban, köl-
tői hasonlatokban gazdag felolvasása  volt. Az 
anyagias gondolkozás, javak után futkosás  e kor-
ssakában rámutatott a vallásosság fokozott  szük-
ségére. Neves gondolkodók, filozófusok  és termé-
szettudósok mondásait idézte, akik mind tanú-
ságot tettek a vallásos bit nélkülözhetetlensége 
mellett. Az előadást a közönség tetszéssel hall-
gatta. Csendőr Jeuő hatásosan szavait egy meg-
kapó verset, úgyszintén Kováes Perzsí a tőle 
megszokott közvetlenséggel adta elő Szabolcska 
egyik költeményét. Szép csengő hangú éneklésé 
vei Jakabos Irénke nagyon tetszett; valamint 
Kere8tély Gyula is erőteljes hangon, kellemesen 
énekelt. Zougorán az előbbi énekszámot Biró 
MártUBka, az utóbbit Kovács Iczóka kisérte igeu 
Ügyesen. Az estély Vajda Ferencz esperes mag-
vas zárószavai után a közönség énekével végződött. 

KÖZGAZDASÁG. 
„Gyertyaszentelőtől kezdve megyünk kifelé" 

tartja a régi közmondás. A tél fele  eltelt, ma-
holnap megtarkul a mező ; néhány hét még a itt 
a tavaszi munka kezdete. Már most gondolkoznia 
kell a gazdának, hogy minő termények művelé-
sének adjon elsőbbséget, hogy munkája után meg-
felelő  haszna is legyen. A mult évi gyenge ta-
karmánytermés arra kell, hogy buzdítsa a gazdát, 
hogy a mesterséges takarmánytermelésre több 
gondot fordítson,  vagy ahol ez a forgó  rendszer 
miatt nem lehetséges, zabosbükköny, borsó, répa, 
burgonya termelésével segítsen magán. A műtrágya 
használatát is be kell vezetnie, mert a leapasztott 
marhaállomány .után nyert trágya nem elégséges 
a földek  okszerű feljavításához,  már pedig csak 
kellő erőben tartott föld  hozza meg a kívánt 
hasznot. 

Gyümölcsfa-oltványokra  a gazdaköri tagok 
február  hó végéig előjegyzéseiket feltétlenül  te 
gyék meg. 

A mult keddi piacon buza = 56—58, tö-
rékbuza 46—48, roz* 45—47, árpa = 40, 
zab = 24—26, burgonya = 10—12 Ituban kelt 
el vékánként. F—. 

Odorheiu r. t. város takácsától. 
Szám: 249—922 k. i. 

Hirdetmény. 
Az Odorheiuvármegye területén 1922 évben 

tartandó állatvásárokról: 
Korond: január 15, május 10, 11, julius 1, 

aug. 22. 
Etéd: január 31, április 1, juoius 9, szept. 26. 
Homoródszeattnártoi: február  11, 12, május 

13, 14, aug. 29, 30. 
Criştur: február  21, 22, május 1, 2, szept, 

8, julus 4, 5, marbavásár; február  28-án bika-
vásár; április 28, 29, szept. 5, 9, juhvásár; 

Darícz: február  27. okt. 30 
Zatelaka: március 2 3, november 1. 
Szentegyházasfalu:  február  10, 11, novem-

ber 26, 27. 
Parajd: február  17, julins 23, október 13, 

december 15. 
Odorheiu: március 20, 21, junius 16, 17, 

Október 1, december 18, 19. marhavásár; április 
10, 11, Rzeptember 28 án juhvásár 

Bögöz: március 27. 
Erked: április 19 én juhvásár; április 

20-án marbavásár; és októb. 11-én. 
Oijlánd: április 25, 26, okt. 24. 
Farkaslaka: május 5, 6. aug. 16, 17, no-

vember 10, 11. 
Bözöd: május 31,október 1, december 11. 
Kápolnásfalu:  junius 25, 26. 
Odorheiu, 1922 január 31 éa. 

Városi Tanács. 

Eladó kőház. 
A Str. Prinţul Mircea (Petőfi  n.) 31 szám alatt 
2 lakrészből és 2 üzlethelyiségből álló, jó kar-
tan levő kőház eladó. Egyik lakás és egyik 

fislethelyiség  azonnal átvehető. 

H í y i U t é r , 
E rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal felelősséget. 

A Székely Közélet 1922 január 22 én meg-
jelent számában a „Nyilitér" rovatban cégem-
mel összefüggésben  Garabás János ur hirdetési 
tett közzé, melyre vonatkozólag a ragyérdemü 
közönség becses tudomására fcözom,  hogy Gara-
bás János ur cégemnél t>«»m mint üzlettárs, ha-
nem 1922 január 1 ig mint üzletvezető mükf-
dött. ezen idő óta cégemtől egyáltalán senami-
neati megbízása nincs. Tisztelettel 

Balázs Károly utóda 
Özv. Balázs Károlyné. 

Kiadó: a Könyvnyomda R t, Odorheiu (Székelyndvsrbely). 

Kereskedelmi érettségizett, vagy akadémiát vég-
zett égvén (QŐ, vagy férfi),  a k i perfektül 
könyve l és a román nyelvet némileg szóban 
és írásban bírja, könyvelőnek úgyszintén 
ker. érettségizett egyén, (BŐ, vagy férfi)  aki román 
nyelvben és irásbau némileg jártas, gyakor-
n o k n a k felvétetik.  Ajánlató'-?, fizetési  igény 
megjelölésével, 1922 február  15-ig a Baoca „Ce-
tatea" Fiókintézetének Igazgatóságához Odorheiu 
=========== intézendők. = = = = = 

flrVmzfsi Hfrdctmfny. 
Az alsósófalvi  közbirtokosság (Udvarhely-

vármegye) a tulajdonát képezd II. h. részben 
fekvő  erdőében a Kis Küküllő völgyi faipari  r. t. 
által megvett, ki nem használt és ennélfogva  a 
közbirtokosság tulajdonába vissza maradt 10 637 
m3 bükk tűzifát  zárt Írásbeli ajánlattal összekö-
tött nyilvános szóbeli árverésen elad. 

Az árverés Alsósófalván  a község házánál 
1922 évi február  hó 22-én d. e. 10 
órakor fog  megtartatni. 

A faanyag  a bejáron alul eladatni nam fog. 
Kikiáltási ár 40.000 íeu, melynek 10»,, a 

bánatpénz. 
Utósjánlatok nem fogadtatnak  el. 
Az árverési feltételek  megtekinthetők Szé-

kelyudvarhelyt a ko^ondi erdőgondnbksag irodá-
jában és a közbirtokosság elnökénél. 

Odorheiu la 3 januarie 1922. 

Kálí Károly a. k.- közb. elnölj. 

UdVarhelyVármegye ̂ Mázához K«r«Utilpr> 
J m\ím  fi tobb IpolM 
;=v.v= megfeUlg  fizgfés  mellett. 
Ü I M J Á str Koria (Kornis-
E b 3 E B C S Z a n ) 7. szám alatti 
ház, részben azonnal beköltözhető lakással — 
és egy használt írógép — eladó. » r . Jakab 

Zoltán Odorhei—Szék*lyudvarhely  r 

M e g h i v d . 
Áz OláMalu és Homoródmenti 
Takarókpénztár Részvénytársaság 

1922 feb.  hó 12-én d. e. 10 órakor 
az intézet saját üzlethelyiségében tartja 

XXX. évi 

rendes közgyűlését, 
melyre a részvényesek ezennel meghivatnak. 

Tárgysorozat; s 
1. Az igazgatóság és felőgyeiőbizottság  jelentése 

az 1921. üzletévről és a nyereség felosztására 
vonatkozó határozat. A felmentvény  megadása 
tárgyában határozat. 

2. Ellenőri állás betöltése. 
3. 1 igazgatósági tag választása. 
4. Esetleges indítványok. 

A közgyűlésen szavazati joguk csak azon 
részvényeseknek vas, akik részvényeiket le nem 
járt szelvényeikkel együtt a közgyűlést megelő 
zőleg legalább 1 érával az intézet pénztárosánál 
letétbe helyezik. 

Az évi mérleg az intézet helyiségében köz-
szemlére van kitéve. 

Szentegyházasfalu,  1922 jan. 29. 
Az Igazgatóság. 

Alólirotlak bérbevettük a 4 

Székely Juhturógyár és Hizlalda 
Részv.-Társ. Székelyudvarhely ] 

ipartelepét és azt a részvénytársaság elmén saját , 
felelősségünk  mellett fogjuk  tovább vezetni, ; 

Veszünk sajtot 
bármily mennyiségben KÉSZPÉNZFIZETÉS 1 

mellett, piaci áron, a régi helyén: a Strada ; 
Ştefan cel Marén (Malom-utcában) levő , 
gyártelepünkön. t 

Rátz Vilmos, 
Ifj. Szakáts Zoltán. • 

Kovács  Gergely 
kárpitos  és disaitő:  Str.  Prinţul  Mircea 
cPetőfi-utca)  13. (13  évi fővárosi  praxis). 
Mindennemű  e szakmába vágó munkák 
a legolcsóbb  és legjobb kivitelben  ké-

ssittet  nek. — Ssives pártfogást  kér. 

Igy 5—6 HP 
motorhoz való szlíáglz-perátor el-

adó 
Cím: a kiadóhivatalban 

Az Első Székelyudvarhelyi Bőrgyár 
Részvénytársaság 

f.  év február  hé 26-án d. e. II órakor 
az Agrár Takarékpénztár r.-t- Marosvásárhelyt székely-
udvarhelyi fiókintézetének  helyiségében megtartandó 

IV-ik évi 

rendes közgyűlésére 
a t. részvényeseket tisztelettel meghívja. ——<•»— 

Tárgysorozat : 
1. Az igazgatóság jelentése az 1921 évről, a zár-

számadás előterjesztése, a nyereség felosztására 
vonatkozó isditvány és a felügyelő-bizottság 
jelentése, 

2. Határozathozatal a tiszta nyereség bováfordi-
tása, valamint az igazgatóság és felügyelő-
bizottság részére adandó felment,vény  tárgyabaa. 

8. Egy igazgatósági tsg választása. 
4. Egy felügyelő  bizottsági tag választása. 
5. Esetleges indítványok. 

A közgyűlésen rósztvenni kivánó részvényes tarto-
sijk részvényeit legkésőbb 1922 február  hó 25-én déli 12 
óráfjar.  as Agrár Takarékpénztár r.-t.nál Marosvásárhelyen, 
vegy bármelyik fiókistézeténél  elismervény ellenében letenni. 

A felügyelő-bizottság  által megvizsgált zárszámadás 
az árra vonatkozó jelentéssel egjütt, az Agrár Takarék-
pénztár r.-t. székeljudvarhalyi fiókintézeténél  közszemlére 
V&Q kitéve. 

Székely udvarhely, 1922 február  3. 
Jtz Igazgatóság. 

, ' 1 1 

KerszaKatKotó ups az SpilKczíj  terün 

a Vizáibaiian czcnscnt-cicrlp. 
Gyártja = Dr. JUntódcr ÁHos betonám-tíUpe 

5z*fcelybcUMaWăn. 

U j m é i z á r o s - n z S e t ! 
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 

Str. Prinţul Mircea (Petőfi-u.)  31. szám alatt 
(a szakiskola mellett) 

m é s z á r os-üz letet 
> 

nyitottam, hol mindenféle  hús 
naponta frissen  kapható-

Szíves pártfogást  kér, tisztelettel: 

BARABÁS LAJOS, 
mftazáros* 


